

许昕苏州世乒赛混双双打单打连轴转—— 今天4场激战等着他



■ 王励勤场边指导 本报记者 周国强 摄

正赛首日,4小时内打两场比赛,上海乒乓球运动员许昕的苏州世乒赛之路,从高强度比赛开始。昨晚,在苏州世乒赛混双比赛中,两个干脆的4比0,许昕同新搭档、韩国姑娘梁夏银,轻松淘汰两轮对手,而这,是他们第一次配对。许昕说:“韩国队如此重视这枚金牌,我也没有理由不重视。”

赛前的两次合练,都由韩国队主教练安宰亨和王励勤亲自在场观看指导。由于安宰亨的妻子是前中国队世界冠军焦志敏,安宰



■ 许昕(左)和韩国选手梁夏银配对混双两连胜 本报记者 周国强 摄

亨能说一口流利的中文,因此安宰亨不仅担当技术指导的角色,还担当翻译之职。安宰亨说:“听说许昕的双打能力很强,训练中看了看,比想象中的还好。梁夏银一开始还有些紧张,她应该会很快进入状态,希望这次比赛他们能有好运。”实际上,韩国队非常看重这枚混双金牌,毕竟,如今的韩国队单打实力已无法同中日抗衡。

许昕和梁夏银的配对,也吸引了国乒总教练刘国梁的关注。昨晚赛前,他特意来到训练场为两人加油鼓气。他说:“混双主要看男孩,所以许昕的责任更大一些。”赛后,他还鼓励梁夏银,“要是许昕有打得不好的地方,要大胆批评他。”

其实,许昕这次的主要任务还是在单打和双打两个项目上。单打方面,他同张继科抽在同区,并不好打。双打方面,这是他同张继科首

次搭档参加世乒赛,国乒的用意很明显,这对组合是国内最佳组合,为里约奥运做准备。

看看许昕的日程表,昨晚他在4小时内连打两场混双比赛,且每场都是7局4胜制,直到22时半才结束。今天上午10时半,继续混双比赛。12时半,男双开打。今晚7时45分,许昕参加单打比赛。不出意外的话,今晚9时左右,他还将携手张继科同马龙/波尔上演强强对话……王励勤指出,这次世乒赛对许昕的体力,是一个很大的挑战。

这是国际乒联时隔16年后,再次允许跨协会配对重现世乒赛赛场。许昕表示,虽然这是第一次和梁夏银配对,但之前他看了不少梁夏银的录像,对她有一些了解。显然,他并没有轻视混双比赛,“对我而言,每一场都会认真去打。”

记者 陶邢莹 (本报苏州今日电)

最早的乒乓球拍,最古老的乒乓球网,最早的世乒赛邮票……还有什么珍贵的乒乓藏品,你想一睹为快?苏州世乒赛期间,国际乒联博物馆(中国乒乓球博物馆)的乒乓球文化巡展,吸引了诸多乒乓球爱好者的驻足。

自2005年以来,逢重大赛事,国际乒联博物馆都在举办地举行乒乓球文化巡展。本次苏州世乒赛展览是国际乒联博物馆历届世乒赛展览中面积最大的一次,也是国际乒联博物馆落户上海后举行的巡展。

现场,中国乒协主席蔡振华主席捐赠了1985年瑞典邮政局发行的第38届世乒赛纪念邮票,一张是蔡振华的形象,另一张是瓦尔德内尔的形象。这是瑞典第一次发行以外国运动员为图案的邮票。

乒乓变革的主要参与者和关键制造商上海红双喜股份有限公司,捐出了3项珍贵藏品。第一项藏品,是一套见证了乒乓变革的乒乓球,共3个,即38毫米、40毫米和40+新材料乒乓球。第二项藏品,是红双喜2014年设计并委托制作的一只黄金球拍,总经理楼世和介绍说:“这只球拍重30克,长44毫米,宽25毫米,9999金。黄金球拍采用精雕制模技术,球拍上的国际乒联标志和红双喜标志清晰可见。球拍正面覆盖黄金套胶。”第三项藏品,是2005年上海世乒赛的透明彩虹球台一套,包括球台、裁判桌椅。

国际乒联博物馆(中国乒乓球博物馆)是国际乒乓球联合会、中国乒乓球协会与上海市政府共建、两馆合一的公共文化机构,为唯一的官方永久性博物馆,预计于2017年8月建成。 记者 陶邢莹 (本报苏州今日电)

珍贵藏品让你一睹为快 国际乒联博物馆巡展启动

期待羽坛双雄会

林丹 赢了亚锦赛

本报讯 (记者 王志灵)2015年亚洲羽毛球锦标赛前天在武汉落下帷幕,林丹在决赛中2比0击败队友田厚威,夺得男单冠军。

这是林丹今年夺得的首个国际比赛冠军。林丹赛后说:“我今年打了4站比赛,我对自己在印度公开赛中的表现不是很满意,除此之外,我的表现都正常。这次比赛我能获得冠军,我觉得这对我2015年的赛季是一个不错的开始,这个非常重要。”

在女单决赛中,中国队头号选手李雪芮在先胜一局的情况下连丢两局,再次负于泰国选手拉特查诺。这场比赛几乎是前年广州世锦赛她俩决赛的翻版,那场比赛拉特查诺也是在落后的情况下反败为胜。

女单的失利让中国队至少夺取3枚金牌的目标落空。中国队此次亚锦赛仅夺得男单和女双两枚金牌。女双冠军落在新组合马晋/唐渊渟手中,她们昨天2比0击败了老将王晓理/于洋。

韩国选手李龙大/柳延星夺得男双冠军,印尼的阿马德/纳西尔夺得混双冠军。

李宗伟 3天后复出

本报讯 (记者 王志灵)世界羽联昨天公布李宗伟禁药案的处罚决定,这名马来西亚羽球名将因违反兴奋剂条例被禁赛8个月。由于禁赛时间从2014年8月30日开始算起,这意味着从3天后的5月1日开始,李宗伟可以重新出现在国际赛场上。

这个处罚决定是世界羽联听证会的陪审团作出的。李宗伟去年8月参加世锦赛期间被查出尿样中含有违禁物质地塞米松,这是一种在比赛期间禁止使用的物质。

根据羽联兴奋剂条例,陪审团认为李宗伟的情况完全符合减免禁赛日期的条件:1.李宗伟证明了违禁物质是怎样进入自己身体的;2.李宗伟证明了违禁物质不是为了用来提高成绩,或者掩盖能提高运动成绩的其他物质;3.李宗伟递交了有力证据,向陪审团提供了足够让人满意的说明,支持了自己并非有意为之。

世界羽联并没有公布李宗伟方面证明这三点的具体证据,但在最关键的违禁成份如何会出现在李宗伟体内时,认可了李宗伟方面的观点:“李宗伟从小服用冬虫草,依据马来西亚国家体育学院的指示,这种中药并不含违禁药物成分。因此听证会特别小组相信,有关中药胶囊被怀疑受到污染,沾有地塞米松禁药成分。”

据马来西亚当地媒体透露,马来西亚奥委会为打赢这场兴奋剂官司,花了300万令吉



■ 被轻罚后李宗伟如释重负 图 IC

(约520万元人民币),用于聘请英国兴奋剂方面的权威律师。

原以为有可能被禁赛两年的李宗伟得知处罚决定后表示,“由于长期无法参赛,自己感觉很难受,所以现在听到听证会的结果后,的确是松了一口气。”这一判决将使李宗伟在5月份开始的奥运积分赛中丝毫不受影响,他复出的第一个比赛将是下个月在东莞进行的苏迪曼杯混合团体赛,明年奥运会李宗伟仍是男单夺冠大热门。



■ 林丹重返羽坛霸气十足 图 IC